



时政要闻

刘辉萍在沙市区洪垸社区宣讲党的二十大精神时强调 打造共同缔造的“洪垸样板”

本报讯(记者周蓉 陈丹)12月8日上午,市委常委、宣传部部长刘辉萍来到沙市区洪垸社区宣讲党的二十大精神。她强调,要深入学习领会党的二十大精神精髓要义,用好共同缔造的“金钥匙”,增强社区居民主人翁意识,群策群力推动荆州现代化建设的目标任务和美好愿景早日实现。

在洪垸社区新时代文明实践站,刘辉萍与社区干部、志愿者亲切交谈,了解社区学习宣传贯彻党的二十大精神情况,并与党员代表、居民代表座谈,面对面宣讲党的二十大精神。宣讲中,刘辉萍立足党的二十大精神原文,从政

治、历史、理论、战略、世界等五个方面详细阐释了党的二十大精神的重要意义和丰富内涵。

刘辉萍强调,社区是党在城市工作的基础,是社会治理的基本单元。做好为民服务,提升服务水平,让人民群众看到变化、得到实惠,是社区工作者的职责使命所在。要明确美好环境和幸福生活的目标导向,树立人民至上的价值追求,找准居民自治的方法路径,用共同缔造这把“金钥匙”,拓宽解决社区问题的能力和视角,以“五共”理念集民智、汇民意、凝民心,共同创造新时代社区居民幸福生活,打造共同缔造的“洪垸样板”。

全市县处级领导干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训班第四期结业

本报讯(记者万杨)12月8日,全市县处级领导干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训班第四期圆满结业。市委常委、市委秘书长夏光宏作辅导报告,并作结业讲话。

夏光宏以《关于新型城镇化的几点思考》为题,紧密联系党的二十大精神,从把握历史方位、动力、路径选择、理念、实践方法等五个方面,对推进新型城镇化建设进行系统阐述,并结合典型案例,细致解读我市推进新型城镇化的发展方向和实施路径。

夏光宏强调,要把学习宣传贯彻

党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,做到知微知彰、知柔知刚,确保学有所悟、学有所得、学有所成,以高质量学习成果示范带动广大党员干部深学细悟、笃行做实。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,推动党的二十大精神作出的重大决策部署转化为荆州高质量发展的具体行动。要始终牢记并坚持“三个务必”,全面汇聚奋进新征程的荆州力量,推动各项事业不断开创新局面,加快建设江汉平原高质量发展示范区。

贾立为全市县处级以上领导干部作党的二十大精神专题辅导 为建设江汉平原高质量发展示范区贡献力量

本报讯 12月8日上午,副市长、市公安局局长贾立在全市县处级领导干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训班上作辅导报告。

贾立以《应变局 育新机 开新局 以高水平安全护航荆州高质量发展》为题,从“时”与“势”、“危”与“机”、“稳”与“进”三个层面,详解社会治理成效、面临挑战及方法路径。

贾立强调,要深入学习宣传贯彻党的二十大精神,统筹发展和安全,发扬斗争精神,聚焦“稳”,树牢总体国家安全观,维护政治安全;聚焦“安”,加强平安创建和美好生活共同缔造,提升群众获

得感、幸福感、安全感;聚焦“防”,做精公安专防,做强部门联防,做实群防群治,提高社会治安掌控力;聚焦“共”,完善社会治理体系,在机制共建、联动共治、平安共享上下功夫,提升社会治理效能;聚焦“管”,树牢底线意识,加强重点要素管控,系统化解各类风险,坚决守住不出事的底线;聚焦“法”,推进严格执法,坚持公正司法、深化普法学法,在法治轨道上深化平安建设;聚焦“新”,持续深化改革,深化智能应用,优化营商环境,全力做好防风险、保安全、护稳定、促稳定各项工作,为建设江汉平原高质量发展示范区贡献力量。(李凌 狄梦娟)

市市场监管局发布《提醒告诫书》 规范医疗药品及用品价格行为

本报讯(记者李天然)为规范我市医疗药品及用品价格行为,维护正常市场价格秩序,12月7日,市市场监管局发布《关于医疗药品及用品价格行为提醒告诫书》,对经营者郑重提醒告诫,全力保障维护经营者和消费者合法权益。

《提醒告诫书》指出,经营者应为消费者提供价格合理的商品和服务,切实维护医疗药品及用品正常的市场价格秩序,不得借疫情防控之机大幅提高医疗药品及用品销售价格。要严格控制进销差价在合理范围之内;严禁相互串通、趁机涨价;严禁囤积居奇、操纵市场价格;严禁制售假冒伪劣产品,以次充好等行为。经营者应严格落实明码标价制度。不得在标价之外加价出售商

品,不得收取任何未予标明的费用,不得违规搭售。不得利用虚假的或者使人误解的价格手段,诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易。

《提醒告诫书》明确,经营者违反明码标价规定的,责令改正,没收违法所得,并可处5000元以下罚款;有价格欺诈行为的,最高可处50万元罚款;对捏造、散布涨价信息,哄抬价格,囤积居奇,推动商品价格过快、过高上涨行为的,最高可处300万元罚款;对相互串通,操纵市场价格造成商品价格大幅度上涨的,最高可处500万元罚款。广大消费者和社会各界加强监督,若发现有价格违法行为,请及时拨打12315热线投诉举报。



奔跑新征程 建功新时代 ——深入学习贯彻党的二十大精神

荆州市委宣讲团走进市委政法委、市国家安全局

宣讲进行时

本报讯 12月8日上午,学习贯彻党的二十大精神荆州市委宣讲团市委政法委、市国家安全局报告会举行。市委宣讲团成员、市委政法常务副

书记梅平作辅导报告。梅平以《深入学习贯彻党的二十大精神 为加快建设江汉平原高质量发展示范区贡献政法力量》为题,从党的二十大精神、深刻认识党的二十大精神的重大意义、准确把握党的二十大精神的主要精神、全面落实党的二

十大精神等四个方面,对党的二十大精神进行了详细解读。会议要求,市直政法系统党员干部要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,不断深化对做好新时代政法工作的规律性认识;要通过“三会一课”、

走访调研等方式,提高党员干部学习效果,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力;要切实把学习成效转化为推动政法工作高质量发展的强大动力,努力建设更高水平的平安荆州、法治荆州。(彭诗静 肖丹)

荆州市委宣讲团走进荆州海事局

本报讯(记者黄思明)12月8日,学习贯彻党的二十大精神荆州市委宣讲团荆州海事局报告会举行。市委宣讲团成员、长江大学马克思主义学院党委书记刘小燕作宣讲报告。

刘小燕以《以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动纲领》为题,从大会盛况、新时代伟大成就、马克思主义中国化时代化新境界、以中国式现代化全面推进中华民

族伟大复兴等四个方面,对党的二十大精神进行了系统阐释和深入解读。聆听报告的党员干部纷纷表示,在当

前和今后一个时期,将认真贯彻落实党的二十大精神,加大安全监管力度,着力推进美丽长江建设、推动营商环境持续优化,向着现代化一流特色强局建设目标迈进,以实际行动为荆州建设江汉平原高质量发展示范区贡献力量。

荆州市委宣讲团走进荆州产投集团

本报讯(记者赵叶秋 通讯员史孝军)12月7日下午,学习贯彻党的二十大精神荆州市委宣讲团荆州产投集团报告会举行。市委宣讲团成员、市二

级巡视员贺洪文作宣讲报告。贺洪文以《团结奋斗新征程 全面建设现代化》为题,对党的二十

大精神、党的二十大的重要意义作了总体概述,从站在新的起点、迈上新的征程、接续新的奋斗和创造新的伟业等方面,对党的二十大精神进行了系统阐述,并详细讲述了过去

五年工作和新时代十年伟大变革,对中国式现代化的中国特色、基本要求、总体战略和目标进行了深入解读。

与会人员表示,要以学习党的二十大精神为指引,通过学习用贯通、知行

纪南文旅区“青年宣讲团”开展专题宣讲活动 推动党的二十大精神在基层落细落实

本报讯(记者伍丹 通讯员丁美华)近日,纪南文旅区学习贯彻党的二十大精神“青年宣讲团”成立,并开展多场宣讲活动,进一步推动党的二十大精神在基层落细落实。

连日来,该区“青年宣讲团”以“深入学习贯彻党的二十大精神 做新时代好青年”“深刻领悟全面建设社会主义现代化国家的行动纲领”等主题,先后进机关、进企业、进村居开展学习贯彻党的二十大精神宣讲活动,从准确把握党的二十大精神的主题和重大意义、准确学习贯彻党的二十大精神实质、深刻领悟“五个牢牢把握”

等方面,全面系统地解读了党的二十大精神。下一步,纪南文旅区“青年宣讲团”将按照“青年骨干带头讲、全域覆盖大宣讲、朋辈教育一线讲、小型分散互动讲、媒体融合扩宣讲”的工作思路,举办多种形式的学习宣传教育活

动,将讲清楚党的二十大精神基本内容与宣讲对象的需求相结合,讲听众听得懂的话,切实提高宣讲实效,当好党的二十大精神的传播者和践行者,持续掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,引导全区广大青年奋进新征程,建功新时代。

市人民检察院召开新闻发布会 通报全市检察机关服务优化营商环境工作情况

聚焦“双优化”提升满意度

本报讯(记者陈雪玲 通讯员黄笑龙 毕淑君)12月8日下午,市人民检察院召开“充分发挥检察职能,助力打造一流营商环境”新闻发布会,通报2021年以来全市检察机关服务优化营商环境工作情况,并发布相关典型案例。

2021年以来,全市检察机关以服务荆州经济社会发展大局为己任,牢记“法治是最好的营商环境”,强化法律监督,规范执法司法,依法能动履职,以高质量检察服务优化全市法治化营商环境。2021年以来,全市检察机关受理涉营商环境案件3830件,办理知识产权犯罪审查逮捕和审查起诉案件24件59人。市人民检察院办理的张某某侵犯知识产权案入选全省知识产权白皮书,

松滋、洪湖共2名检察官入选全省检察系统知识产权人才库。

紧扣检察职能,确保监督实效。刑事检察方面,全市检察机关落实“慎捕慎诉慎押”刑事司法政策。2021年以来,全市检察机关共审查逮捕涉市场主体案件566人,不批准逮捕194人;审查涉市场主体案件审查起诉1314人,决定不起诉393人;对投资者、经营者、管理者、关键技术人员等四类人员不批准逮捕22人、不起诉102人;对涉市场主体案件开展立案监督38件、撤案监督20件、侦查活动监督85件、审判活动监督16件;对485件采取查封扣押冻结措施的案件进行审查,对16件采取违法查封扣押冻结措施的案件进行监督。

民事行政检察方面,全市检察机关注重协作配合,形成虚假诉讼监督合

力,与公安机关、法院、司法局、纪委监委等建立联络机制,做到线索及时移送。2021年以来,共办理虚假诉讼监督案件12件;办理涉市场主体行政争议实质性化解案件9件,促进案结事了政和。

公益诉讼检察方面,全市检察机关坚持集中研判,为简易案件“提速”。对涉市场主体案件采取绿色通道快速办理,积极探索通过磋商方式督促行政机关主动履职,及时消除损害情形,缩短办案周期。2021年以来,全市两级检察机关共办理涉营商环境公益诉讼案件621件,发出检察建议333份,提起行政公益诉讼4件,提起民事公益诉讼2件,组织开展听证157件,绝大多数案件解决在诉前,实现“两益”目的。

全力攻坚克难,推进企业合规。市

人民检察院与9家单位及市工商联等建立第三方机制管委会及市级第三方机制专业人员53人名录库正式运行。目前,全市两级检察机关办理涉企业合规案件20件。

坚持问题导向,广泛问计问需。2021年以来,市人民检察院机关积极走访荆州市工商联、荆州经开区6个工业园区、16家行业协会与异地商会、109家企业以及4家律师事务所,发放调查问卷500余份,共收集67个具体问题,以召开座谈会或“点对点”回访等形式将落实情况逐一反馈至企业。各基层院也通过定期走访调研、定期开展案件回访等工作,及时了解市场主体发展需求。今年以来,各基层院共走访企业872次,释疑解惑615次,发放宣传册5000余份。

甘辉芳:闪耀在荆州好人群星中的公益标兵

(上接第1版)

近年来,荆州市涌现出全国道德模范1名,“中国好人”22人、湖北省道德模范4名,“荆楚楷模”31名。甘辉芳是“荆州楷模”的代表,她和“荆州好人群星”的善行和美德,给人力量、催人奋进,为荆州这座文明之城树立了笔直的道德标杆,注入了充沛的元气精髓。

她是“文化荆州”培育的文明之花

信念如磐,意志如铁。自2013年7月加入中国共产党以来,甘辉芳一言一行,践行一名共产党员为人民谋幸福的初心使命。她是奔跑在公益路上的“铁娘子”,冲锋在应急一线的“领头雁”,奔忙在困境儿童中的“甘妈妈”,绕膝在孤寡老人身边的“亲闺女”,飘扬在爱心高地的“蓝丝带”。

2022年6月23日,荆州市委书记吴锦,市委常委、市委秘书长夏光宏等,到公安县蓝丝带协会办公室看望参加省第十二次党代会的党代表甘辉芳。吴锦同志边走边谈,留下了“蓝丝带组织疫情防控、应急救援、助学、义诊、弱势群体帮扶、交通安全劝导、留守儿童的心理健康、精准扶贫、公益活动范围大,帮扶群众多,效果好,影响大!”等高度评价。

甘辉芳去世后,吴锦同志第一时间作出批示:“甘辉芳同志长期以来在公益路上用行动传递光和爱,用真情架起了党和人民群众的连心桥,先进事迹凡

而伟大,令人崇敬,值得宣传学习。”

市委副书记、市委政法委书记周向阳就《荆州日报》头版通讯《甘辉芳暖心人间》批示指出:“甘辉芳的事迹感人至深,精神催人奋进!”

11月30日,公安县委号召,全县党员干部要以甘辉芳同志为榜样,始终坚持以人民为中心,牢记为人民服务的宗旨,深入开展下基层、察民情、解民忧、暖民心实践活动和美好环境与幸福生活共同缔造活动,用心用情用力解决好群众的烦心事操心事揪心事,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

12月5日,市妇联号召全市广大妇女同胞和巾帼志愿者以甘辉芳同志为榜样,发扬“甘妈妈”精神,凝聚身边力量,践行初心使命,彰显社会担当,让志愿者的爱,如一把把火炬,照耀并温暖我们的家园。

12月8日,《中国妇女报》以《心系蓝丝带,“甘”洒大爱暖人间》为题,对甘辉芳的事迹进行报道,高度评价其无私大爱。文章说:“那条守护过无数留守孩子的梦想,为无数空巢和困难老人带去过希望的‘蓝丝带’,虽然飘落在了初冬的夜晚,但却永远会温暖大家的心田。”

甘辉芳是荆州城市的“文明之花”,是城市文明形象代表,是“荆州好人群星”代表,是基层党的优秀儿女代表,是用行动践行社会主义核心价值观的先锋代表!



甘辉芳在玉湖抢险现场。(谷少海 摄)



甘辉芳(前排右一)带伤参加公益活动。

记者手记

微光成炬璨星河

好人,让城市更文明;好人,让人间更温暖;好人,让社会更和谐。

近年来,荆州矢志不渝在全社会营造崇德向善、见贤思齐、德行天下的浓厚氛围,道德模范的榜样力量不断被传递、放大、升华,“好人效应”逐渐显现,他们示范引领全社会践行社会主义核心价值观,将诚信、友善和爱心传递给这座城市的每一个人。

新时代,让我们以典型为表率,以榜样为标杆,不采华名、不兴伪事,脚踏实地、锐意进取,恪尽职守、担当尽责,在新征程上不断书写新的璀璨篇章,为奋力建设江汉平原高质量发展示范区汇聚磅礴的精神动力和道德支撑。

>>>读者反响

读者陈白云:愿“蓝丝带”接续者将公益的“种子”播撒四方,开花结果;愿“后来者”们传承这种大爱大善的精神,让公益事业如雨后春笋般涌现现在“三袁故里”。

读者汪业盛:(七律·悼荆州楷模甘辉芳)——一心公益总兼程,大爱无疆在力行。顾恤幼童如己出,扶危老幼似亲生。百湖碧水蓝丝带,数载青春赤子情。星陨长空辉映在,千村泪洒忆芳名。

读者李国全:青青子衿,悠悠我心。甘辉芳心怀大爱,献身公益,懿德善行,矢志不渝,终将一片深情洒向人间,温暖着她帮助过的每个人的心田。她是楷模,她是天使,她是荆州人民的好儿女!

读者刘青:甘辉芳的榜样正是好人刘德芬,而她亦坚持以实际行动践行自己对前贤的尊崇。扼腕叹息之余,唯有让更多的年轻人铭记她的事迹,弘扬她的精神,继承她的遗志,接续她的事业,让蓝丝带之大爱温暖更多的家庭。

读者匡世红:甘辉芳的人生,以付出为乐,以吃苦为甜,以奉献为荣,这样的思想内核,应成为每一名共产党员的精神标配。

读者宋晓云:我们要的不仅仅是记住她、感念她、追忆她、缅怀她,更多的是要接过她手中的爱心链,让爱心传递,让辉芳播撒!